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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont




Maximalisan adhato
pontszam:

1. 5pont| |

Sorolja fel a sejt életjelenségeit!

sejtanyagcsere
sejtmozgas
ingerlékenység
sejtnovekedés

sejtosztodas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2. S5pont| |

Nevezzen meg a kotoszovet feladatai koziil otot!

- kitolti az egyes szervek kozti tereket

- osszekoti a szerveket

- védelmet nyujt a mechanikai dartalmakkal szemben
- védelmet nyujt a kémiai artalmak ellen

- veédelmet nyujt a fertozések ellen

- védelmet nyujt az idegen anyagok lerakoddsa ellen
- zsirt tarol

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

3. 4pont| |

Jellemezze a csontszovetet felépito szilard alkotorészeket!

- szerves allomany: osszein, kotoszoveti rostokbol, feheérjét és szénhidratot
tartalmazo osszetett molekulakbdl épiil fel, a csont rugalmassdgat adja

- szervetlen allomany: elsésorban hidroxilapatit alkotjak, de mintegy 20
kiilonbozo elem talalhato benne, a csont szildrdsagat adja

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhatd!)




4 5pont| |

Parositsa a mozgasszervi betegségeket jellemzéikkel! Irja a betiijelek mellé
a helyes valasz sorszamat!

reumas laz
csontveldgyulladas
csonttuberkulozis

sokizileti gyulladas (RA)
Bechterew-kor

mo oy

=

Cseppfertdzéssel terjed, elsésorban a mellkasi €s az agyéki csigolyakat

érinti, de a térdben és a csipdben is jelentkezhet.

2. A gerincet és a keresztcsontot alkotod izilileteket érinti, a csigolyak
osszecsontosodasaval jar.

3. Akézkisiziileteinek fajdalmas gyulladasa, fokozatos iziileti deformalddassal
jaro betegsége.

4. Lezajlott mandulagyulladas utdn hetekkel jelentkezik a nagyiziiletek
fajdalmas gyulladasa, kés6bb szivkarosodast is okozhat.

5. Foleg 16 éves kor alattiaknal fordul eld, az érintett végtag fajdalmas,

duzzadt, felette a bor piros, a fajdalom liiktetd jellegii.

A-..4.., B—-.5.., C-.1.., D-.3.., E—..2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

5. 4pont| |

Ismertessen a szivizom élettani sajatossagai koziil négyet!

- kiilonleges hardntcsikolt izom, mely sejtekbdl épiil fel

- akaratunktol fiiggetlen, ritmusos osszehuzodas jellemzi

- mitkodésében a ,,minden vagy semmi torvénye” érvényesiil: kiiszob feletti
ingerre maximalis osszehuzoddssal valaszol, kiiszob alatti ingerre nem reagal

- a refrakter stadiuma hosszabb, mint a vdazizmoké

- valamennyi szivizomrost ingerkiiszobe azonos

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




6.* 4pont| |
Nevezzen meg Kketto-ketté olyan betegséget/allapotot, melyek a vér
vegyhatasanak megvaltozasaval jarnak!

Savas vegyhatas (acidosis) kialakulasanak okai:
- vesebetegség

- kiterjedt tiidobetegségek (szén-dioxid felszaporodasa a vérben)

- anyagcsere-betegségek

Lugos vegyhatas (alkalosis) kialakulasanak okai:
- nagyfoku hanyds

- nagyfoku hasmenés

- legzészavarok (fokozott szén-dioxid leaddas)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7. 5pont| |

Huzza ala az alabbi kérdésekhez tartozo helyes valaszt!

Hol helyezkedik el az orrmandula?
- a gégében

- agaratban

Hova nyilik a fulkiirt?
- garat orri szakaszdba
- garat gégei szakaszaba

Melyek a tiid6 sajat vérellatasat biztositd erek?
- arteria és vena pulmonalis
- arteria és vena bronchialis

Melyik védekezo reflex biztositja az orr nyalkahartyajat izgatd anyagok
eltavolitasat?

- atisszentés

- a kohogeés

Hogyan alakul a 1égzésszam a paraszimpatikus idegrendszer hatasara?
- csokken
- emelkedik

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahtizasa estén pontszam nem adhato!)




8. 4pont| |

irjon le négy lehetséges 6vintézkedést a tuberkulézis megelézése érdekében!

fertozo forrasok felkeresése, felkutatasa, elkiilonitése
- védooltasok biztositasa

- rendszeres tiidosziirés

- forralatlan tej fogyasztasanak mellézése

- higiénés szabdlyok betartdsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9 5pont| |

Csoportositsa az alabbi emésztéenzimeket a megadott szempontok szerint!
Irja a sorszamokat a megfelelo helyre!

szacharaz
tripszinogén
alfa-amilaz
lipaz

SARENE A

elasztaz

A hasnydlban talalhaté emésztéenzim: ...3., 4., 5....

A bélnedvben talalhatdo emésztoenzim: ...1., 2....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6o! Egyéb megoldasok esetén pontszdm nem adhatd!)

10.* 3pont| |

Soroljon fel a gyomorfekély lehetséges szovodményei koziil harmat!

- Vvérzés

- atfurodas (perforacio)

- gyomordaganat

- gyomorkapu-sziikiilet/pylorussziikiilet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




11.* 4pont| |

Hatarozza meg az alabbi fogalmak lényegét!
Nephron: ...a vese miikodeési egysége...
Elsédleges vizelet: ...a vérplazma fehérjementes sziirlete...

Homeosztazis: ...a szervezet belso egyensiilya/a szervezet belsd kérnyezetének
dllandosaga. ..

Clearence-vizsgalat: ...a vese munkajarol, sziiriiképességérdl tajékoztato
vizsgalat...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12.% 3pont| |

Soroljon fel a vesekoképzodés hajlamosité tényezoi koziil harmat!

- vizeletpangas a hugyutak sziikiilete vagy elzaroddsa miatt
- a vizelet fertézodése

- koképzo anyagok felszaporodasa a vizeletben

- hibas folyadékfogyasztasi és tapldlkozasi szokdasok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

13.% 3pont| |

irja le a vese koncentraciés munkajanak lényegét!

Amikor a szervezettél megvonjuk a folyadékot, a vizelet bestiriisodik, mert a
vesek kevesebb folyadékban valasztjak ki ugyanazt a bomlastermék mennyiséget.

14, 3pont| |

Nevezze meg a méh részeit magyarul!

- méehfenék
- méhtest
- méhnyak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




15 6pont| |

Soroljon fel a néi klimax lehetséges tiinetei koziil hatot!

- alvaszavarok

- fejfdjas

- ingerlékenység, depresszio
- hohullamok

szediiles

filzugas

elhizas

csontritkulas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16. 4pont| |

Valaszoljon az alabbi kérdésekre!

Mi termeli a progeszteront?
...a sargatest...

Hogyan hat az adrenalin és a noradrenalin a bélmiikodésre?
...a perisztaltika csokkentésével lassitjak a bélmiikodeést...

Mikor kezdik meg elvalasztasi tevékenységiiket a nemi mirigyek?
...a nemi érés idején, serdiilokorban (pubertds)...

Melyik hormont termelik a herecsatornakban 1év6 Leydig-féle sejtek?

...a tesztoszteront...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

17. 6pont[ ]

Csoportositsa az alabbi tiineteket a megadott szempontok szerint! Irja a
sorszamokat a megfeleld helyre!

1. a bor szaraz, meleg, piros 4. acetonszagu lehelet
2. remegés 5. €hségérzet
3. boséges vizeletiirités 6. a bor sapadt, veritékes, hideg

Alacsony vércukorszint (hypoglykaemia) tiinetei: ...2., 5., 6....

Magas vércukorszint (hyperglykaemia) tiinetei: ...1., 3., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)




18. S5pont| ]

irja le az anatémiai képletek latin vagy magyar megnevezését! Egészitse Ki
a tablazatot!

Anatomiai képletek
latinul magyarul
diencephalon koztiagy
perikaryon/neurocyta idegsejt
lobus parietalis fali lebeny
lobus temporalis halantéki lebeny
dendrit plazmanyulvany

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19.* 6pont| |

Ismertessen az epilepszias nagyroham lezajlasanak jellemzoi koziil hatot!

- bevezeto tiinetekkel kezdodik: fejfajas, szédiilés, szivdobogasérzés, hohullamok,
fazas, ingerlékenység, lehangoltsag, szorongas, aurajelenség

- hirtelen kitoro tonusos generalizalt roham jelentkezik

a beteg elesik, elvagodik

rovid légzéssziinet dall be

klonusos generalizalt rangasok jelentkeznek, amelyek percekig is eltarthatnak

a roham utan mély alvas jelentkezhet

a tudat fokozatosan tisztul fel

a beteg nem emlékszik a rohamra és az azt koveto idoszakra

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

20. 4pont[ |

Huzza ala a felsorolasbol a szem részeit!

- szemtengely

- pupilla-vaz

- Szemcsatorna

- szemmozgatd izmok

- konnvykésziilék

- latotér

- szemgolyo

- aszem védokésziilékei

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizésa estén pontszdm nem adhato!)




10

21.* 4pont| |

Soroljon fel az 6vsomor lehetséges tiinetei koziil négyet!

- borerzékenység az ideg lefutdsa mentén

- fdjdalmas borkititések (folyadékkal telt holyagok)
- viszketés

- hidegrazas

- laz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22.% 3pont| |
Nevezzen meg harom olyan esetet, amelyek soran a 1égzé, eszméletlen
sériiltet tilos stabil oldalfekvésbe helyezni!

- gerinctorés/gerincsériilés, vagy annak gyanuja
- felkarcsonttorés

- sulyos, nyilt hasi seriilés

- sulyos, nyilt mellkasi sériilés

- medencetorés, vagy annak gyantija

- combcsonttorés, vagy annak gyanuja

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23.* Spont| |

irjon le a sebellatas tilalmai koziil 6tot!

a sebszéleket széthuzni tilos

a sebbe kenocsot, port juttatni tilos

kozvetleniil a sebre vattat tenni tilos

a sebben lévd/a sebbdl kiallo idegen testet eltavolitani tilos
sebbe nyulni tilos

a masok altal megfeleloen felhelyezett kotést eltavolitani tilos

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




